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Μνημείο για τη Μάχη της Κρήτης και τους 
ANZACs στην Ενορία Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Thomastown
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Τα αποκαλυπτήρια του Ελληνο-Αυστραλιανού Μνημείου 
Βορείων Προαστείων, ενός Μνημείου αφιερωμένου στη Μάχη 
της Κρήτης και στους ΑΝΖΑCs, πραγματοποιήθηκαν την 
Κυριακή, 26 Μαΐου, στην Ενορία Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Thomastown, της Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας Northcote 
Βικτώριας, παρουσία Αντιπροσωπείας των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Ελλάδος.

Αναλυτικότερα, το πρωί της Κυριακής, στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
στο προάστιο Thomastown της Μελβούρνης, τελέστηκε από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερασούντος κ. Ευμένιο, Αρχιεπισκοπικό Επίτροπο 
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Northcote, το επίσημο Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των πεσόντων 
κατά τη Μάχη της Κρήτης.

Εν συνεχεία, στον προαύλιο χώρο του Ι. Ναού έγιναν τα αποκαλυπτήρια του Ελληνο-
Αυστραλιανού Μνημείου Βορείων Προαστείων, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για 
την 83η Επέτειο της Μάχης της Κρήτης, που διοργανώθηκαν από την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας σε συνεργασία με το Συντονιστικό Συμβούλιο Μνήμης 
Μάχης της Κρήτης και Υπόλοιπης Ελλάδος. Πρόκειται για ένα μνημείο, το οποίο 
αποτελείται από μαρμάρινη πλάκα με αφιέρωμα σε όλους τους ANZACs, 
τοποθετημένη επάνω σε πέτρα bluestone.

Τα αποκαλυπτήρια έκανε ο Επίσκοπος Κερασούντος κ. Ευμένιος,
εκπροσωπώντας τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, μαζί με 
τον Υπαρχηγό του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος, Αντιναύαρχο 
κ. Χρήστο Σασιάκο, επικεφαλής της Αντιπροσωπείας των ελληνικών Ενόπλων 



Δυνάμεων η οποία βρίσκεται στην Αυστραλία για τους εορτασμούς της Επετείου 
της Μάχης της Κρήτης. Τον Υπαρχηγό ΓΕΕΘΑ συνόδευαν ο Πλοίαρχος κ. Παύλος 
Αγγελόπουλος, Επιτελής της Δ3 Διεύθυνσης Διεθνών Σχέσεων ΓΕΕΘΑ, ο 
Πλωτάρχης κ. Στυλιανός Μητσιώτης, Επιτελής του 1ου Τμήματος της Διεύθυνσης 
Δημοσίων Σχέσεων του ΓΕΕΘΑ, και ο Συνταγματάρχης κ. Ιωάννης Φασιανός, 
Στρατιωτικός Ακόλουθος της Ελλάδος στην Καμπέρα.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Ευμένιος, αφού μετέφερε στους παρισταμένους την 
ευλογία και θερμό χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, 
έψαλε Επιμνημόσυνη Δέηση, βοηθούμενος από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της 
Ενορίας, π. Γεώργιο Φράγκο. Ακολούθως κατέθεσαν στεφάνια ο Επίσκοπος 
Κερασούντος, εκ μέρους της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, ο Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, εκ μέρους της 
Ελληνικής Πολιτείας, ο Υπαρχηγός του ΓΕΕΘΑ, Αντιναύαρχος κ. Χρήστος 
Σασιάκος, εκ μέρους των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδος, και εκπρόσωποι των 
Κρητικών σωματείων και της Νεολαίας των Κρητών. Την εκδήλωση τίμησαν, 
μεταξύ άλλων, με την παρουσία τους ο Πρόεδρος Παγκόσμιου Συμβουλίου Κρητών 
κ. Νικόλαος Μαρκογιαννάκης και ο Πρόεδρος Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας 
και Νέας Ζηλανδίας κ. Εμμανουήλ Μουντάκης.

Τέλος, ο Ιεροψάλτης της Ενορίας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος κ. Αναστάσιος 
Φιλίππου απήγγειλε την Ωδή, ενώ μαθητές και μαθήτριες των Ημερήσιων 
Κολλεγίων «Άγιος Ιωάννης» και «Oakleigh Grammar» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, καθώς και του Ελληνικού Σχολείου της Ι. Αρχιεπισκοπής «Άγιος 
Κοσμάς ο Αιτωλός» (Aetolian College), έψαλαν τους Εθνικούς Ύμνους της Ελλάδος 
και της Αυστραλίας.
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